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Ata da 27a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 09 (nove) dias do mês de novembro do ano de

2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00hs, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,

sendo presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando

presentes os senhores vereadores: Paulo Jeovane de Sousa Santos, Katiuscia
de Oliveira Ribeiro Moraes, Nunes de Jesus Santos, Almir Ribeiro dos
Santos, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luciano Macário de Castro Filho,
Rosibal Ribeiro dos Santos, Laércio Dias de Carvalho, Luan Sérgio Paes
Landim Ribeiro, Rony Samuel de Negreiros Nunes, Valdeci Soares da Silva
e Waldir Ribeiro dos Santos. A sessão teve início com a menção, pela
presidência, da ata da sessão ordinária anterior, com cópias enviadas a cada
vereador, sendo em seguida, votada e aprovada por unanimidade de votos e sem
observação. Na sequência foram apresentadas pela secretaria, a documentação

ft —
e proposições a segui: Ofício n° 1.976/2023-GP/TCE/PI e Parecer Prévio n°
149/2023-SSC, relativo ao Processo TC/013038/2021, TC/006781/2021, sobre à
Prestação de Contas do Município de São Raimundo Nonato, exercício financeiro
de 2021- TCE/PI. Projeto de Lei n° 03/2023, que considera de utilidade pública
a ONG Beneficente Jaefferson faz uma Família Feliz, de autoria do vereador
Laércio Dias de Carvalho; Requerimento n° 01/2023 e Projeto de Decreto
Legislativo n° 01/2023, que dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de
Cidadania Sanraimundense ao Senhor EVANDRO CÉSAR BEZERRA
DAMASCENO JÚNIOR, de autoria do vereador Rony Samuel de Negreiros
Nunes; Requerimento Conjunto n° 01/2023, que solicita dispensa do interstício
regimental, de autoria do vereador Rosibal Ribeiro dos Santos e outros;
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Requerimento n° 02/2023, de autoria do vereador Waldir Ribeiro dos Santos;

Requerimento n° 14/2023, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira,

sendo em seguida retirado da pauta pelo vereador autor; Requerimento n°
04/2023, de autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho; Indicação n° 04/2023,
de autoria do vereador Valdeci Soares da Silva; Indicação n° 11/2023, de autoria
da vereadora Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes; Indicações n° 51, 52 e
53/2023, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira. Em seguida,
passou-se a justificativa de proposições por parte dos vereadores Rony Samuel,
Waldir Ribeiro e Laércio Carvalho, bem como a apresentação de Moções de
Pesar Verbais, por parte do vereador Luciano Macário de Castro Filho dirigidos
aos familiares do Sr. Agnaldo Mendes Matos e da Sra. Mariene Ruben de
Macêdo. Passando-se a votação das proposições supramencionadas, foram as
mesmas aprovadas por unanimidade de votos. Na Ordem do Dia, foram postos
em primeira e segunda discussão e votação, sendo aprovadas por unanimidade
de votos, as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 10/2023, que altera a Lei
de n° 051/2022 - Lei Orçamentária Anual - LOA, vigente para o Exercício
Financeiro de 2023, aprovada em 14 de setembro de 2022, que estabelece a
extensão do limite percentual para realização de créditos adicionais
suplementares de 65% para 90% aprovado no Art. 7o da referida lei em vigor, de
autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 11/2023, que estabelece
normas para instalação, licenciamento e funcionamento de atividades
económicas no Município de São Raimundo Nonato, dispõe sobre os
procedimentos para classificação de risco das atividades económicas, de autoria
do Poder Executivo Municipal e Projeto de Lei Complementar n° 01/2023, que
institui o Programade_Reojperação Fiscal - REFIS - relativo aos débitos fiscais<r7/TDff IA/ C/
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com o fisco municipal, também de Poder Executivo Municipal, Ainda, em segunda

votação, foram aprovados por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n°
03/2023, que dá nome a uma Rua no Bairro Galo Branco, na Cidade de São
Raimundo Nonato/PI, denominada de Rua João Baldoíno de Castro, de autoria

do vereador Luciano Macário de Castro Filho e Projeto de Lei n° 03/2023, que
institui no Calendário Oficial de Eventos do município de São Raimundo Nonato-
PI, o Dia Municipal do Futebol Feminino, de autoria do vereador Paulo Jeovane
de Sousa Santos. Em segundo expediente, fez uso da palavra o vereador Victor
Paixão, que inicialmente disse da dificuldade da missão de servi, informando em
seguida sobre seu retorno à localidade Firmeza e visitas a escola municipal e

UBS, dizendo da resolução em parte dos problemas que denunciou, como
reinstalação de caixa d’água e manejo do lixo na escola, criticando todavia a não

oferta de serviços odontológicos na localidade. Após dizer da possível retomada
da reforma das UBSs do Zabelê e Firmeza, o vereador lamentou a atual situação
de manejo e queimadas do lixão na localidade Nascimento, dizendo da
propagação de fumaça e doenças na comunidade e adjacências. Também
criticou a não resolução do problema de abastecimento d’água via AGESPISA,
mesmo com as últimas medidas judiciais tomadas. Ao fim o vereador criticou a
gestão municipal pelo não pagamento dos consignados dos servidores e rombo
de mais de 10 milhões de reais geradas pela atual gestão municipal. Na
sequência, após manifestações dos vereadores Valdeci Soares e Victor Paixão,
questionando a Mesa com relação a ordem de inscrições e falas dos oradores, a
segui fez uso da palavra o vereador Laércio Carvalho, que inicia pedindo apoio
aos colegas vereadores para aprovação de projeto de lei apresentado; comenta
sobre contatos junto ao escritório da AGESPISA local, dizendo sobre
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providências da empresa para resolução de problema de abastecimento d’água,

lembrando da viabilidade da transposição das aguas do Rio São Francisco, como
forma de solucionar definitivamente o problema de água na região. Destaca mais

uma vez a importância da educação para o progresso da sociedade, e da
necessidade de mobilização de todos para ampliação de cursos universitários no

município, fazendo distintivos destaques ao ex-deputado Paes Landim e a

arqueóloga Niéd Guidom, como exemplos de iniciativas nesse sentido. Ao fim o

vereador comentou sobre o pagamento do IPTU no município, solicitando aos

contribuintes que analisem a sistemática de cálculo, conforme previsão de lei
municipal, para pagamento justo de suas obrigações. Dando prosseguimento, faz
uso da palavra o vereador Luan Sérgio, que em sua fala destacou a

programação de inauguração da UBSs da Cohab do Junco, dizendo de sua
grande importância para população adjacente e a destacada contribuição da ex-

deputada Margarete Coelho para concretização da obra. Após também lamentar
a recente perda do senhor Agnaldo Mendes, dizendo de sua popularidade e
grande legado deixado no município, e ainda saudar ouvintes especiais da
sessão, o mesmo lamentou a situação de falta d’água que voltou a assolar a
população, dizendo de contatos e cobranças ao escritório local da AGESPISA,
informando sobre providências iniciais por parte da empresa, dos transtornos
gerais causados aos consumidores, que pagam pelo serviço, mesmo com sua
descontinuidade. Na sequência faz uso da palavra o vereador Paulo Jeovane,
que informou sobre visitas que fez as comunidades rurais do município, onde
constatou a precariedade dos serviços de iluminação pública ofertado pela
administração municipal, especialmente na região de Baixão do Edgar e
adjacências, onde desde janeiro alguns consumidores, mesmo pagando as taxas
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da COSIP, não estão usufruindo dos serviços, dizendo ser um desrespeito com
os moradores, que segundo relatou, denunciaram o setor responsável pelos
serviços de condicionar a resolução do problema, se intermediados por

determinadas pessoas. Em seguida disse da importância dos serviços de

perfuração de poços, com apoio do vice-prefeito Rogério Castro, e da alegria das

pessoas em receber tais obras. Ao fim, o vereador disse de importantes projetos
que estão por serem realizados no município, o que informará posteriormente à
população. Em continuidade faz uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro,
que em sua fala disse da calorosa receptividade que tem tido da população e

apoiadores, destacando sua conduta de trabalhar sempre com a verdade;
lembrou do legado político deixado por seu pai Arenaldo Fernandes, e transferido
à sua pessoa; em seguida listou diversas comunidades onde foram perfurados

poços tubulares, com sua intermediação, como Poço I e II, Lagoa de Dentro,
Capim, Mocós, Lagoinha dos Coringas, Lagoa da Baixa, Lagoa Cumprida, Pé do

Morro, dentre outras, bem como suas reivindicações para realização de outras
obras como, construção do muro do cemitério do Nascimento, Estádio Municipal
de Futebol, Praça do Cruzeiro e pavimentação de vias. Ao fim cobrou
providencias da gestão municipal com relação a reforma de academia e
instalação de lixeiras na praça do Gavião, melhorias da iluminação pública e
resolução da problemática do lixão, na localidade Nascimento. Na sequência fez
uso da palavra o vereador Luciano Filho, que em sua fala agradeceu o
apoiamento dos colegas aos moções de pesar que apresentou; e em seguida
reforçou o convite, já mencionado, para inauguração da UBS recém-construída
na Cohab Junco, pela gestão municipal, que disse, tem o seu diferencial de iniciar
e conclui as obras. E ao fim anunciou a realização de pavimentação em mais vias
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da cidade, bem como a reestruturação da praça do Alto do Cruzeiro, que logo,

devem ser também concluídas e inauguradas. Continuando fez uso da palavra o

vereador Rony Samuel, que iniciou informando sobre contato junto a secretaria
estadual de esporte, onde tratou da inauguração do Estádio Municipal de Futebol,
e das tratativas com a gestão municipal, para sua manutenção, após eventual
cessão, conforme contatos junto a secretaria municipal de esporte e prefeita
municipal. Também informou sobre visita, juntamente com a prefeita Carmelita
Castro, ao diretor administrativo da AGESPISA, onde se tratou da colaboração
da prefeitura na ampliação de rede de abastecimento d’água para comunidade
Lagoa de Fora e adjacências, na direção da sede do município, justificando que

já existe uma adutora, bem como água distribuída pela AGESPISA, suficiente,
considerando que a cidade de Dirceu Arcoverde, deixou de ser abastecida pelo
sistema adutor do Garrincho. Após destacar a realização de obras de

pavimentação no bairro Umbelina II, reposição de lâmpadas na região da
comunidade Lagoa de Fora, que está a celebrar suas festividades religiosas e

inauguração da UBS da Cohab do Junco, todos, pela gestão municipal, o
vereador encerra sua fala criticando a fala do ex-prefeito da cidade, que em
entrevista recente, afirmou não conhecer o pré-candidato Isaías Neto, cujo pai,
já foi seu vice-prefeito, dizendo está o mesmo, possivelmente, a sofrer de algum
tipo de esquecimento. Dando prosseguimento, fez uso da palavra o vereador
Valdeci Soares, que iniciou conclamando aos colegas, que juntos, trabalhem na
defesa das causas em prol do bem comum da população, enfrentando os
problemas e temas necessários e de interesse do município. Neste sentido
parabenizou o colega Victor Paixão, pela denúncia que fez com relação ao lixão
na localidade Nascimento, dizendo das sérias consequências de sua queima e
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manejo inadequado, conforme denunciam moradores que residem em suas
imediações, lembrando que, como vereador, já havia solicitado a gestão

municipal, as devidas providências. Após criticar a precariedade da merenda
oferecida nas escolas municipais, dizer do descumprimento de lei municipal que

garante a indicação de emendas parlamentares no orçamento anual de iniciativa

dos vereadores, por parte do município, bem como lamentar a falta de respostas
solicitadas a gestão municipal, por intermédio da ouvidoria e secretaria de
infraestrutura, o vereador conclui sua fala, ratificando solicitação feita via
indicação aprovado pelo Plenário e a necessidade um debate respeitoso e no
campo das ideias por parte dos colegas. Seguindo fez uso da palavra o vereador
Rosibal Ribeiro, que iniciou sua fala se reportando a questão do lixão na
localidade Nascimento, dizendo ser um problema recorrente, ao longo das três
últimas gestões municipais, lembrando de medidas tomadas quando secretário
de infraestrutura do município, bem como de ações e uso de maquinário por parte
da atual gestão para manejo do lixo ali depositado, afirmando o mesmo está no
local inadequado e criticando os constantes incêndios criminosos ali ocorridos.
Como solução apela aos representantes políticos da região, deputados Castro
Neto, Merlong Solano e senador Marcelo Castro, para alocação de recursos para
implantação de um aterro sanitário no município, visto de projetos de maior
envergadura anunciados por alguns destes. Nas conclusões informa sobre início
das obras de pavimentação nos bairros Baixão da Guiomar, São José e
Eduvirgens, num total de mais de 16 mil metros, com recursos do governo do
Estado, dizendo da grande importância das obras para a população residente
naqueles bairros, e usuários em geral, fazendo citação individual de cada um dos
10 logradouros a serem beneficiados. Nas conclusões dos discursos, fez uso da

/
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palavra o vereador Nunes de Jesus, que iniciou sua fala se reportando a

situação crítica que se encontra o lixão, lembrando de ações ali realizadas
quando secretário de infraestrutura, com uso de maquinário, e da necessidade
de uso de trator de esteira; criticou a conduta de criadouros de animais no
agravamento da situação, bem como disse de emendas necessárias a serem
destinadas por representantes políticas da região. Em seguida destacou a
inauguração da UBS na COHAB Junco pela gestão municipal e obras de
pavimentação nos bairros Baixão da Guiomar e outros, com emendas do
deputado Hélio Isaías, bem como no bairro Galo Branco, lembrando de
importantes iniciativas por parte da prefeita municipal e da ex-deputada
Margarete Coelho, que alocou diversos recursos para o município, nas áreas da
saúde, aquisição de veículos e terraplanagem. Ao fim, após se referi aos serviços
de iluminação pública no município, o vereador conclui fazendo convite a
população em geral para festa de réveillon na localidade Jatobazeiro e
festividades religiosas do povoado Moisés. Retomando o senhor presidente
Adilson Ribeiro, declarou então encerrada a sessão. E sendo para constar foi
lavrada a presente, que após achar-se conforme será então assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder.
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